

明日世预赛生死战遭遇伤病潮 里皮迎执教国足最大考验

国足已无退路

在12强赛A组,国足取得1胜2平4负的战绩,在总共六队中排名第五,距离能够参加附加赛的第三名(目前为乌兹别克斯坦队)还有7分,落后第四名叙利亚队3分。在13日的中立场地马来西亚马六甲汉惹拔体育场,国足如失利将提前出局,如战平则只能希望乌兹别克斯坦本轮客场不敌头名伊朗队。想要提升出线概率,国足必须取胜,且乌兹别克斯坦输球。

中国队历史上与叙利亚交手10次,战绩为6胜1平3负,去年10月在本届12强赛首回合的交锋是两队近7年的首次碰面,中国队在主场0:1告负。在7日热身赛8:1大胜菲律宾队之后,里皮表示叙利亚完全应该在中国队能战胜的能力范围之内,“如果我们面对叙利亚在主客场都输掉比赛,那我们就应该出局”。

伤病困扰里皮

然而,这场关键战役之前,国足已因伤病和停赛损失不少球员,其中郑智在与菲律宾热身赛前的训练中左侧肋骨骨折(左眼旁)骨折,将无缘出战。张琳芃、高准翼带伤入选但缺席热身赛,而赵明剑、王永珀则在与菲一役中受伤。此外,国足“福将”于大宝、众多媒体眼中的郑智第一替补蔡慧康以及国安小将李磊皆因伤未能入选,而主力中后卫梅方和在热身赛中一射三传、状态火热的尹鸿博则遭遇停赛。

在里皮执教国足的三场12强赛中,郑智全部首发且打满全场,这位老将在里皮惯用的433体系中,是中场倒三角的防守型中场,他依靠积极的跑动和准确的防守预判,加上队友的及时回防,能够很好控制中后卫与中场之间的区域。在对阵菲律宾的上半场,里皮让黄博文顶替郑智的位置,结果国足在中后场留给对手很大空当。而面对与中国队同样渴望胜利且攻击力远胜菲律宾的叙利亚,国足433阵型的防守漏洞恐怕会被放大。

中国男足将于6月13日在2018俄罗斯世界杯预选赛亚洲区12强赛第八轮中与叙利亚队展开生死之战,在这场只能获胜的比赛中,国足不幸遭遇伤病和停赛的困扰,核心郑智临阵伤退更是给排兵布阵增加了难度。面对排名领先国足一位、同样渴望出线的叙利亚队,主帅里皮将迎来上任以来的最大考验。



老将还是新人?

另一大隐忧是,国足三大前锋张玉宁、郜林和武磊,面对菲律宾浪费各种机会,陷入在国家的进球荒,反倒是首次入选的高中锋肖智、替补上场的右后卫小将邓涵文在进攻端抢走风头。与叙利亚一役,里皮在锋线是稳妥起见沿用“老人”,还是突施冷箭起用新人?想要取胜必须进球,叙利亚7场世预赛才丢3球,如何攻破他们的防线?

按照目前的情况,由于在单后腰位置上还没有顶替郑智的合适人选,是选择一直演练的进攻体系433,还是改为更稳妥的4231双后腰配置,取决于里皮对本场比赛的判断。纵观国足首发阵容,里皮此前执教的三场12强赛,中后场配置基本以恒大班底为主,在梅方停赛的情况下,门将曾诚,后卫从左至右姜至鹏、任航、冯潇霆和张琳芃;如沿用三中场,则由蒿俊闵、

吴曦、黄博文担纲,在黄博文热身赛试验防守不力的情况下,吴曦或将出任单后腰,如改打双后腰,选择谁与吴曦搭档,则需要里皮重新演练。在中前场,武磊、于汉超、张稀哲、王永珀(伤病如能恢复)都有一定攻击力,单箭头郜林、肖智、张玉宁也各有利弊,这些都是让里皮头疼的选择题。

在生死战这个节点上,国足此前失败的案例比比皆是,这样非胜不可的战役,不但是技战术和身体的比拼,更是精神层面的较量,如何面对重压,将是里皮的球队需要解决的难题。此外,马来西亚的闷热天气对于球员也是一大考验。

里皮上任以来,国足在12强赛中主场0:0战平卡塔尔、1:0力克韩国,客场0:1负于伊朗,而即将到来的与叙利亚之战,将是意大利名帅迄今为止面临的重大考验。据新华社

博尔特家乡最后一战没跑进10秒 “闪电”就这样告别父老



田径传奇——“闪电”博尔特10日最后一次闪耀在祖国的赛道上,在牙买加首都金斯敦,他以10秒03的成绩撞线,结束了自己退役前在家乡的最后一场百米赛。

在这场被称作“致敬传奇”的比赛中,在2002年他首次亮相世界级比赛时的赛道上,在牙买加国家体育场3万名观众的注目下,30岁的博尔特稳健出发,半途超越,以10秒03的成绩在所在小组中第一个冲过终点,完成了他在祖国的最后一场比赛。

“在我的记忆中,从未因为要参加一场百米竞赛而如此紧张过。”博尔特说,在今年8月份的田径世锦赛后,他将正式退役。“这里的氛围,这里的观众,以及他们对我的支持,都让我感到心潮澎湃。”

在比赛结束之后,博尔特绕场一周向观众致意,随后他回到赛道上亲吻了终点线,尔后摆出他标志性的“弯弓射雕”动作。“我其实从未想象过自己可以在田径赛场达到这样的高度,我起初唯一的目标只是想做一名200米项目的奥运冠军。”博尔特说,“我已经做了所有我能做的,成为传奇是一件大事,没有父母的支持我做不到这一步。”现场还举行了一个约20分钟的简单但隆重的告别仪式。据新华社

黑马一黑到底 奥斯塔彭科加冕法网



20岁的拉脱维亚姑娘奥斯塔彭科一黑到底,10日晚她在法网女单决赛中逆转击败三号种子哈勒普,拿下了个人首个冠军,成为法网公开赛首位无种子排名的女单冠军。

“比赛前的5到10分钟,我非常紧张。”奥斯塔彭科说,“但是随后我想,你为什么不要怕输,你本来就什么都没有,你只要尽力而为,去享受比赛。”也许心态放松,运气就会帮忙。但奥斯塔彭科能够在困难的情况下救回比赛,更依靠的是她的凶狠进攻。她本场比赛尽管挥出了54个非受迫失误,但同时也挥出了54个制胜分,而哈勒普却只有8个。

“我不敢相信,我只有20岁就拿到了法网冠军。”奥斯塔彭科在罗兰加洛斯的壮举,让她成为自2006年莎拉波娃后,最年轻的大满贯女单冠军。“这一切实在是太神奇了!”4月才成为奥斯塔彭科教练的前西班牙球员加里奎斯说:“每个人都知道她能够打出非常棒的网球,但没有人想到她能够做得这么好!”在赢下冠军后,从拉脱维亚打来的电话几乎打爆了奥斯塔彭科的手机。作为该国历史上首位大满贯冠军,她甚至收到了总统的电话。

取胜后,奥斯塔彭科不仅得以在奖杯上刻下自己的名字,而且将赢得210万欧元的冠军奖金。此外,奥斯塔彭科的世界排名将从47位跃升至第12位。据新华社

骑士绝地反击,以一场大胜粉碎勇士不败夺冠的希望—— 詹姆斯:想在我地盘夺冠? 没门!

NBA总决赛第四场赛前,勇士的格林放话要在横扫骑士夺冠后,在客队更衣室狂撒香槟庆祝,这番言论经由队友传到了詹姆斯的耳朵里,“皇帝”不高兴了。

上述细节,是詹姆斯在骑士137:116大破勇士后在采访时透露的,话里话外透着一股“想在老子地盘上撒野? 没门!”的狠劲。总决赛第四场的胜负或许无法动摇勇士的夺冠前景,却关乎詹姆斯和骑士的尊严。对于横扫,詹姆斯并不陌生,2007年他经历过骑士0:4被马刺在总决赛横扫的苦痛。NBA著名记者斯蒂芬·A·史密斯赛前说,如果詹姆斯被横扫“二进宫”,那有关他和乔丹谁是历史最佳的话题,就没必要再说了。

在这场关乎尊严和荣誉的大战中,詹姆斯最终交上了完美的答卷,非但避免了被钉在历史的耻辱柱上,还斩获了个人总决赛第9个三双,超越“魔术师”约翰逊独霸总决赛三双榜历史第一。从第一个回合起,詹姆斯就带领球队将比赛强度提升到了让勇士措手不及的水平,只不过这一次他没有像前三场那样,抱着炸药包独自去炸碉堡,而是用传球来激活“皇家骑士团”的帮手们,欧文、乐福、J.R.史密斯……甚至老态龙钟的德隆·威廉姆斯,都端着火烫的枪管向对手狂轰,在勇士身上留下了创纪录的24记三分球的伤口。

詹姆斯和骑士这边有多扬眉吐气,勇士上下就有多不服气。原本这是一个属于勇士冲击季后赛16连胜夺冠神奇纪录的夜晚,可在迈向不朽的最后一段征程上,梦想却在一顿胖揍后破灭,更可气的是,还被骑士在自己身上刷出

了单节49分和半场86分的NBA总决赛历史纪录。

抛开裁判因素不谈,勇士的确是走样了,全队三分命中率只有28.2%,杜兰特和库里加起来三分18中4,这不是他们的正常水准。然而比投不进更让人担心的是,勇士球员身上不见了以往的冷静和从容,反倒多了些戾气,本场比赛有这样一种镜头反复出现:裁判哨响,勇士某球员暴怒骂裁判,然后杜兰特上来阻拦。

看起来格林并没有吸取上赛季总决赛被禁赛的教训,他的情绪失控和技术犯规仍像看不见的“暗雷”,会在比赛某些时段突然给球队带来伤害。更过分的是帕楚里亚,他又将拳头挥向了骑士香波特的裆部,身在勇士这样的超级球队,又是总决赛这样的超级舞台,如此行径只能用“丢人现眼”来评价。据新华社